TDDC75 Digitalteknikdelen

Uppgift 6. Till 4 informationsbitar z;xsx3x4 bildas 3 paritetsbitar enligt

P1L =21 DT2D 2y
P2 =T2 ®xr3Day
p3 =71 Dr3Day

Dessa 7 bitar sénds till ett annat digitalt system, som vid ett tillfidlle tar emot meddelandet
M =< x1x9T324p1p2p3 >=< 1001100 >.

Vilket var det utsdnda meddelandet, forutsatt att endast enkelfel i M kan ha upptratt? (3 poédng)

Uppgift 7. Ett kombinatoriskt ndt K, har insignalerna X =< xjxox3zy >. Pa nitets utgangar
onskar man i binar kod aterfinna |(antalet ettor i X)-(antalet nollor i X)|, dvs absolutbeloppet av
skillnaden mellan antalet ettor och antalet nollor.

Konstruera K med minimalt antal NAND-grindar och inverterare. (8 poing)

Uppgift 8. Det synkrona sekvensnétet S har insignalerna x och L =< l1lsl3l4 > samt utsignalen
u. L ar ett heltal i intervallet 0 < L < 15. Insignalen x &r synkroniserad.

Nér insignalen x vaxlar fran noll till ett ska det pa utgdngen u upptrada L st positiva pulser med
langden ett klockpulsintervall. Pulserna inboérdes avstand ska ockséa det vara ett klockpulsintervall.

Under pagaende pulsning ska S vara okénslig for variationer pa x. Insignalen z ska kunna ha
godtycklig langd men det gor inget om det dréjer ndngra klockpulsintervall innan pulstaget borjar
genereras.

Exempel: L =3

Konstruera S med en 4-bits bindrrdknare av valfri typ (dvs du kan sjélva vélja vilka insignaler den
har, bland de normalt/i kursen férkommande) samt med valfria grindar och vippor. Konstruktio-
nen, bortsett fran riaknaren, maste beskrivas med tillstandsdiagram och booleska ekvationer. Nétet
ska ritas. (10 poéng)




